

"真正的价值投资,是让你的每一分钱都花在刀刃上。"

通过爆料人提供的线索,懂懂笔记报名参加了一场所谓的"财富"沙龙。说是沙龙,其实是在广州天河区一家高档茶餐厅的包厢中举办的。餐桌上仅摆着的十几笼港式茶点,便是参会者的"福利"。

负责演讲的"导师"刚站起来,就向在座的参会者提出了这样一个要求:大家将手机全部关机并放在台面上。不知道,这是为了避免来电铃声干扰其宣讲,还是想防止有人偷拍整个过程。

"能够参加这场私董沙龙的,都是我们百里挑一的贵宾。"这位自称姓刘的"导师",一开始就巧妙地解释了这一场理财沙龙为何规模如此迷你。

他表示,市面上各类大型理财峰会,大多都是骗人的,目的都是为了圈钱。只有这种面对面的交流沙龙,才能够让所有人坦诚相见,彼此互信,放心的让个人资产实现增值。

"股市行情低迷,期货市场混乱,能投资实现资产增值的产品太少了。"经过简单的铺垫、预热之后,"刘导师"开始面向在场十几位参会者推介其机构主理的一款理财产品——与国际黄金交易价格挂钩的"某某宝"。

乍一听这名称,似乎就是普通的理财产品。然而"某某宝"的计量单位却是个,发

行地点是在香港。内地用户可以通过委托进行买卖,且价格随国际黄金交易价格变化浮动。

"我们采用'第四代'分布式记账手段,与欧美最新区块链技术同步,不用担心用户数据篡改,比银行理财产品更安全。"他一边说,一边忙着展示贴吧里大量"热心网友"咨询这款理财产品的互动内容。

直至这里,懂懂笔记才听明白,这似乎就是一款化了妆的数字虚拟货币。发币机构举办沙龙的目的,就是为了推销这一款毫无知名度的虚拟货币。

尽管换汤不换药,但每当"刘导师"讲解资产增值案例,展示过往用户购买产品之后实现了多少倍回报时,在场却有几位穿西装的"贵宾"自发鼓掌,让气氛好不热烈。

"大家可以回家仔细考虑一下,毕竟投资是一件大事。"

在沙龙的尾声,"刘导师"似乎在用以退为进的方式,与在场参会者都互加了微信。并强调保持联系,对于投资计划有任何不明白的地方,也可以随时微信沟通。

若不是其刻意"神化"了所谓的分布式记账技术,这样一场超小规模的高端"财富"沙龙,的确很难让人察觉是一场机构的发币圈钱会,迷惑性十足。

而随着对一部分地下发币机构的进一步了解,懂懂笔记发现,如今类似的虚拟货币投资游戏,还远不止"改头换面"这么简单。

虚币"凉凉",换个套路再来过



"现在的虚拟币就跟卖保健品一样,专找中老年群体下手。"

今年已经65岁的股民李炎均告诉懂懂笔记,今年年中,他就参加过一场所谓的投资沙龙,购买了价值近五千元的虚拟币期货。后来,这家机构"跑路"了。

因为损失并不大,所以他也就没再深究。然而如今,只要有类似的投资活动,李老 先生依旧会利用闲暇的时间报名参加,让身边不少亲友都感到很是不解。

"有糕点就吃,有礼品也拿,就是不上当。"用他的话来说,是想将之前被骗的损失赚回来。事实上,他也常常用自己的经历,在各类理财沙龙、分享会上,劝说参会者不要上当受骗。

而他的这种做法,也渐渐成了部分机构的眼中钉,肉中刺。对此,李老先生却感到十分自豪。这半年来,他算过被自己劝离理财活动现场的"吃瓜群众",少说也有上百人。

"以前是理财产品,现在是虚拟币投资,圈钱的花样多了,但手法并没有太高明。"他告诉懂懂笔记,几乎所有虚拟币投资沙龙,都是利用参会者的信息差,以及人性上的贪念。

以高额返息、数倍回报等方式,引起中老年用户的兴趣;再用大量似是非是的所谓案例,让大家信以为真。而且部分机构还在沙龙、会议现场安排"自己人",通过

鼓掌造势、现身说法的形式,调动会场的气氛。

"你看中的是返息、回报。机构看中的是你的本金、保证金。"李老先生不屑地说到:有不少中老年人都清楚传统理财骗局的模式,然而,机构套上了区块链、虚拟币等高深的概念之后,他们就难以抵抗了。

在他参加的沙龙里,甚至有不少刚刚加入工作的年轻人,也被机构那一套套说辞洗脑而深陷骗局当中。在他看来,这世上或许存在令人一夜暴富的理财手段,但却不会如此轻易就出现在身边。

"有人玩期货发了财,但那是对于商品价值的一种分析、判断。"他表示,像这一类简单、盲目投点钱就承诺能实现多少倍回报的所谓投资产品,十有八九都是骗局。

至于上了年纪的中老年群体为何容易上当?李老先生认为,都是随意报名去参加这些"路边"的理财沙龙,或是听信朋友怂恿。对于那些不懂的新兴概念,中老年朋友应该多请教家中的年轻人,或多看看互联网上正规媒体的宣传。

"切勿轻信陌生人对于这一类新兴概念、产品的解释与定义。"李老先生提出忠告,更不要盲目掏钱够买那些非正规金融机构发行的理财产品,避免因贪心、投机而因小失大。

在近一年里,各种新闻常常提及虚拟货币发币机构神秘消失,有不少甚至在一夜之间就"失联"。或许,并不排除有部分机构是通过以上种种形式,转入地下继续"谋生"。

然而,无论是哪一种形式,用户在投资之前都应该理性谨慎的对待。今年年初,Satis Group曾对全球市值超5000万美元的发币项目进行了研究,发现80%的项目是骗局。

而一些推广金额甚至还不足5000元人民币的地下发币机构、投机理财机构,其可信程度更是无从说起。虚拟货币投资套路深,对待类似的局,不管是老一套还是新名词、新套路,渴望财富梦想的普通人务必睁大双眼,绝不要认购这样一笔不菲的"智商税"。